



助扶贫之力 创慈善之城

第11个郑州慈善日

# 慈善铸大爱 温暖一座城

## ——社会各界谈慈善之市直单位篇

涓流汇集,足以涌成江河;爱心齐聚,定能众志成城。今天是第三个“中华慈善日”。10月16日,又将迎来第十一个“郑州慈善日”。

以爱的名义,郑州在创建全国慈善城市的道路上愈行愈近。扶贫济困、乐善好施是中华民族的传统美德,践行公益、传递爱心也是现代社会的基本价值。“慈善事业是一项社会性事业,因而我们责无旁贷。”——慈善事业的健康发展,有赖于慈善组织和社会各界的共同努力,既需要慈善组织严格规范行为、强化行业自律、加强信息公开,也需要社会的每个单位、每个组织、每一个人都能传递爱心、参与慈善,献出点滴爱心,播撒希望之光。

慈善铸大爱,温暖一座城。让我们的城市因慈善而更美好。

近日,记者走访部分市直单位负责人,倾听他们对于郑州“慈善力量”的感受。记者 裴蕾/文 马健/图



2017年第十个“郑州慈善日”社会各界踊跃捐款,奉献爱心

### 扶危济困 奉献爱心

——访郑州市公安局相关负责人

郑州市公安局相关负责人告诉记者,2017年“助扶贫之力 创慈善之城”郑州慈善日活动中,广大民警、职工积极主动参加,踊跃捐款,奉献爱心,以实际行动支持郑州慈善公益事业。截至2017年9月28日,市内各分局和局直各单位民警、职工共捐善款892020元。

2018年“郑州慈善日”即将来临,郑州市公安局将一如既往,支持郑州慈善事业发展。

郑州市公安局成立活动领导小组并下发通知,对此次“郑州慈善日”活动做出具体安排。为把任务落实到位,组织广大民警学习、宣传慈善的意义及目的,提高广大民警、职工认识慈善、关心慈善、支持慈善的自觉性,确保慈善捐款活动顺利开展。

为深入贯彻以人民为中心的发展思想,落实国务院“放管服”的改革要求,郑州市公安机关从2017年底开始,结合“践行十九大 民警听民声”活动,充分利用公安大数据和郑州警民通政务服务平台,推出让群众办证办事“就跑一次”的改革举措,充分展现郑州公安心中想着群众、一切为了群众的伟大情怀。

接下来,广大党员民警和职工将继续发扬中华民族乐善好施、互助互济的传统美德,一如既往地投身慈善事业,扶危济困,奉献爱心,为培育文明新风尚、促进社会和谐做出新的更大贡献。

### 崇尚慈善 践行慈善

——访郑州市建委相关负责人

“慈善是一种文化,也是一种文明。”市建委相关负责人说,近年来,慈善事业在文化、教育、卫生、消除贫困、帮助困难群体、保护妇女儿童权益、促进就业、环境保护和预防犯罪等方面发挥着重要作用,是脱贫攻坚的重要力量来源之一。

一直以来,市建委党组高度重视慈善工作的开展,积极参加“郑州慈善日”活动,每年组织全市城乡建设行业企业和个人捐款30多万元。组织各基层党组织、工会、各项目部,通过发放慰问金、慰问物资等多种形式对困难职工、困难村民等进行解困帮困。结合行业特点,大力开展“慈

善进工地”活动,坚持“冬季送温暖”“夏日送清凉”“生日送祝福”“节日送问候”“端午送粽香”“十五送月饼”,为一线农民工兄弟送上全天候的关心与帮助。

今后,市建委将继续深入开展“郑州慈善日”活动。到儿童福利院、老年公寓开展义工活动;开展村史文化墙清洁家园行动;开展科教法律知识培训、捐赠图书、精神文明宣传进基层活动;开展一对一帮扶、走访慰问困难户和留守儿童等活动。进一步广泛宣传高尚的慈善理念,用行动去影响更多的组织和个人,助力郑州国家中心城市建设。

### 感动一个人 带动一个单位 温暖一座城

——访郑州市卫计委相关负责人

“慈善是推动社会公平的重要力量,积极参与赈灾救孤、扶老助残、助学助医等慈善活动,不仅可以扶贫济困、安老助孤,也可以缓解社会矛盾、稳定社会秩序,为城市改变贡献一份力量。”市卫计委相关负责人表示,慈善就是“感动一个人,带动一个单位,温暖一座城。”

一直以来,郑州市卫生计生系统积极参与慈善救助等公益

活动,共计捐款3967万余元,开展“善行绿城”——重大眼病及白内障患者救助慈善项目、贫困癫痫患者救助慈善项目、癌症慈善救助项目、“关爱贫困学子·相伴健康成长”之“点燃希望”慈善项目、“微笑列车”——唇腭裂修复慈善项目、“关爱女性”——两癌慈善救助项目、“净化生命”——贫困尿毒症患者慈善援助项目等形式多样的慈善活动,

受惠群众75812人,为郑州市慈善事业做出自己的贡献。

今后,市卫计委将继续开展“郑骨·爱您入骨”和“中国梦·脊梁工程”等慈善救助项目,继续拓宽慈善救助范围,努力创新救助项目,广泛传播慈善文化,改进慈善义诊方式,动员全系统志愿者更加积极主动参与到慈善救助活动中来,使卫生计生慈善事业惠及更多贫困患者。

### 慈善郑州 交通先行

——访郑州市交通运输委员会相关负责人

近年来,郑州市交通运输委员会坚持以“慈善郑州、交通先行”为统领,紧紧围绕郑州建设国家中心城市和交通运输中心工作,大力弘扬慈善精神,激发全委向上向善的热情,积极投身各类慈善公益活动,先后被评为省级和全国文明单位。

2016年以来,市交运委救助困难党员职工26人,发放救助

金61000元;救助特困大学生15名,发放助学金5万余元;走访慰问困难群众100多户次,送出慰问金和慰问品总计人民币12万余元;大力倡导“中华慈善日”“郑州慈善日”自觉募捐活动,募集善款28万余元;参与精准扶贫,多方协调筹集资金220余万元,为对口帮扶村荥阳市刘河镇架子沟村修建道路3.4公里,帮

助解决深水机井等生产设施和孤寡老人阳光房建设等实际困难。

“依法行善弘扬正能量,构建和谐创建慈善城。郑州市交通运输委员会将努力践行慈善精神,助力打赢脱贫攻坚战,为郑州建设国家中心城市和全面建成小康社会做出新的更大的贡献。”市交运委相关负责人表示。

### 传承大爱,做慈善事业推动者

——访郑州市民政局相关负责人

郑州市民政局相关负责人告诉记者,郑州慈善唯有脚踏实地,力所能及,用阳光、公正、高效和业绩,积聚力量,一步步为自己赢得掌声。

“郑州慈善工作近年来取得一个又一个可喜成绩,尤其是去年‘郑州慈善日’,获得善款两亿多元。这说明郑州的慈

善理念越来越深入人心,慈善文化越来越得到彰显。”这位负责人表示,慈善的目的,就是让无力者有力,让无助者有助,让郑州市洒满阳光、充满和谐,让每个人满怀希望、身心健康。

今后,郑州市民政局将本着国家发展战略和人民美好生活

需要,持续不断以扶贫、济困、助学等形式,通过各种方式,做慈善事业的推动者,呼吁更多爱心人士和企业传承爱心奉献、守望相助的大爱之心,将慈善的火种薪火相传,让更多人、更多的社会力量,汇聚在一起,为郑州公益慈善事业的发展贡献自己的力量。